

## 来自外公的一封信

小鸽同志：

现在是凌晨三点，我躺在家里的床上，我突然感觉不太好，我想我在这颗星球上的旅程马上就要结束。

这封信是我们祖孙俩的对话，你是一个懂事的孩子，我相信你都能明白。

你们叫我老爷子，叫我老伙计，叫我老外公，称谓不是问题，我们之间不必拘泥，谁叫我们是朋友。

你还是个婴儿的时候我就带着你，你的真诚像你妈妈，你的开朗像你外婆，你的淘气像你舅舅，时间过得可真快，一转眼你已长大成人，可是你小时候的趣事我都历历在目。

你的手风琴一直没有丢掉，到现在都还能拉得不错，以后也不要丢掉，音乐是个很棒的技能，可别像你弟弟他们，长笛和萨克斯早就抛在脑后。

你已经不怎么画画了，小时候我还带你们姐弟三个学过一阵子画画，没画多久你们就不干了，我是个画国画和手工都很厉害的人，可惜你们都没能继承我的本事。

你吃东西总是很香，最喜欢吃我做的炸带鱼，每次我做了好吃的，你总能给我最大的满足感，喜欢吃是好事，但是不能够太胖，会有碍健康。

你在美国的时候自己跨了个年，我看见你朋友圈发了

你自己做的一大桌子菜，你长大了，独立了，能把自己照顾的很好，我觉得你很厉害，还留言让你回来也做给我吃。

你看我总喜欢作作打油诗，也乐意跟你唠嗑说话，你偶尔会不耐烦，嫌我们这些老人说的大道理，嫌我唠叨，其实我只是想和你拉近距离，虽然有时事与愿违。

你挺久没回我家了，我的菜园子真的很不错，葡萄，桃子，地瓜，土豆什么都有，你在昆明不常回来，但是等丰收的时候，答应我回家尝尝鲜。

你学有所成，比你的爸爸妈妈厉害多了，但你要记得感谢他们，为了你他们真的付出了很多，学习这件事太重要了，要保持好奇，就像我炒股，要有所学，有所坚持。

你的妈妈是个正直却固执的人，跟我的固执有点儿像，有时候脾气不太好，但你不要学我们，脾气不要太暴躁，跟你妈说话耐心一点，多点理解，记得对我女儿好一点。

你现在也已经成家了，说话做事要多考虑对方的感受，不要太强势，不要总吵架，有话好好说，少点嫌弃，多点包容，你看我和你外婆，彼此扶持了一辈子。

你带我去了好多地方，厦门，澳门，云南，西安，我真的好开心，还想继续跟着你去好多其他地方，可惜我有些走不动了，带你外婆去吧。

你以后要多陪陪外婆，她之前身体不太好，好不容易好

一些了又开始操心，你让她少管事，享享清福，替我照顾好她，知道了吗？

有些突然，很多话没来得及说，很多事没来得及做，比如答应给你做的小板凳。

你要继续乐观，善良，有趣，要继续努力和向上，继续成长为一个很棒的人。

小鸽同志，见字如面，祝一切好。

外公

2019年5月23日